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Á Szociáldemokrata Párt történetében 

ÍLtkaságssáinba menő, nagyszabású, széles-
Örú és mélyenszántó tömegmegmozdulás 

volt a mnlt hetekben. Az ország 25 vármegyé-
iében kongresszusokat tartottunk és ezeken a 
párt történelmi ós politikai hagyományaihoz, 
tiíven számbavettiik a szociáldemokrata tö-
megeket mennyiségileg és a vezetőréteget 
minőségileg is. Ezek a kongresszusok egy 
esztendő nehéz szervezési és politikai mun-
kájának összegezései voltak és eredményei 
nagymértékben meg fogják változtatni a 
magyar vidék politikai arculatát. 

Nagyon sokan felvethetnék a kérdést, miért 
Osak egy év után került sor erre a nagy-
szabású akcióra! A felelet egyszerű. A fel-
szabadulás után a legfontosabb feladat a« 
•olt, hogy mindenütt felvegyük kapcsolatain-
kat a vidékkel: városokkal, községekkel, fal-
vakkal Egy esztendőn keresztül vártszerve-
teteket kellett alakítani, újakat szervezni és 
Vezetőkádereket felállítani. Míg ezt a munkát 
végeztük, a szelektálás, kiválogatás munká 
Sát háttérbe kellett szorítani. Amikor már 
több, mist 2000 pártszervezet állt rendelke-
Bésre é« az ország minden vármegyéjében 
mély gyökereket eresztettünk s amikor a 
pártszervezetek taglétszáma erősen meg-
pövekedstt, most már sor kerül heteitt egy 
Ilyen összefüggő munka megkezdésére. A 
Vármegyei kongresszusokon kész program-
mal és politikai vonalvezetéssel kellett meg-
jelenni. Ennek a programnak alapozását a 
tavaly májusban megtartott kombinált pari 
¡vezetőségi ülés, az országos kongresszus és a 
Választáa utáni új helyzetnek megfelelően a 
december 16-án megtartott második kombinált 

Í>ártvezetőségi ülés végezte el. Most már tud-
uk, milyen az ország képe, milyenek szerve-

»eteink és az adott szükségleteknek megfele-
lően a pártvezetőség összeállíthatta a vár-
megyei kongresszusok napirendjét. 

Három fontos napirendi pontja volt a kon-
gresszusoknak. Az első az országos kongresz-
tzuson jóváhagyott, a kombinált pártvezető-
tég áttol megvizsgált és helyeselt politikai 

vonalvezetésnek egységesítése az egész oft 
szágban. Nem uniformizálni akartuk a Sao* 
oiáldemokrata Párt vezetőinek és tömegeinek 
felfogását, célunk az volt, hogy fontos, pártol 
és országot érintő kérdésekben ne képvisai 
jenek ellentéte« álláspontot vagy felfogátl 
elvtársaink a Tiszántúlon, Dunántúliak 
Duna-Tisza között vagy Felső-Magyarorsaá» 
gon. 

Meg kell állapítani hogy a pártvezetŐsé§ 
politikai vonalvezetését lényegében és nagg 
vonalaiban teljes mértékben osztották a kom 
gresszusok. Azok a csekély eltérések vagy, 
differenciák, amelyek felvetődtek, a kon* 
gresszusokon tisztázódtak és most már ad 
ország valamennyi pártszervezetének vezetői 
pontosan tudják, m i i hogyan és miért kell 
csinálni 

A második lényeges napirendje a vár» 
megyei kongresszusoknak az agrárpolitikai 
referátum volt, amely a földosztás után a 
megváltozott agrárnépesség társadalmi, gaz-
dasági éa politikai igényeit éa szükségleted! 
volt hivatva kielégíteni. Az agrárpolitikai 
osztály által elkészített határozati javaslat 
felölelte az ország mezőgazdasági népesség« 
minden rétegének problémáit úgy gazdasági 
és szociális védelem, mint pedig neveié« 
tekintetében. Az új, megváltozott viszonyok* 
nak megfelelően új szellemet vittünk a dob 
gozó mezőgazdasági tömegekbe. Az agrárpoll® 
tikai problémák megoldásának gyakorlati 
jelentőségét minden küldött érezte és termé-
kenyítő viták után kialakultak ezen a tér«» 
is & tennivalók. Ezekkel a referátumokkal 
közvéleményt teremtettünk és ennek az agráiM 
politikailag jólképzett közvéleménynek lesz c 
feladata, hogy az ország agrárpolitikai pro» 
blémáinak megoldását helyes útra terelje. 

A harmadik beszámoló a szervezés kérdé-
seivel foglalkozott Ez is sok és lényegbevágó 
vitát váltott ki. Olyan méretű és nívójú párt» 
nak, mint amilyen ma a Szociáldemokratái 
Párt Magyarországon, szervezetileg meder» 
és minden igényt kielégítő pártszervezetekkel 
kell rendelkeznie. A pártszervezetek esrairfll 

Á R A 5 0 . 0 0 0 P E N G Ő 

! 



van szó, melyeknek nemcsak kartotékoló és 
tagdíjbeszedő, hanem társadalmi, politikai és 
tömegmozgalmi feladatai vannak. Demokra-
tikus párt vagyunk, a pártszervezetekbe tö-
mörült tömegeink révén szerzünk tudomást 
a baloldali tömegek vágyairól és kívánságai-
ról, Sokkal könnyebbé válik ezeknek a kíván-
ságoknak tolmácsolása, ha modern pártszer-
vezet áll rendelkezésre jól képzett szocialista 
vezetőkkel. 

A kongresszusok & legteljesebb öntudat és 
a harcos fegyelem jegyében zajlottak le. És 

MÓNUS ILLÉS: 
Az egyén szerepe 
a történelemben 

„Marx mondja: .Társadalmi rend sohasem 
pusztul/ el mindaddig, amíg azok a termelő-
erők ki nem fejlődnek, amelyek helyet talál-
nak benne. Ezzel szemben új, magasabb ter-
melőviszonyok sohasem keletkeznek mind-
addig, amíg ezeknek materiális létfeltételeit 
a régi társadalom ki nem termelte.' 

Sokan azzal vádolják a történelmi mate-
rializmust, hogy felfogása ákarattalan bábbá 
teszi az emjbert, mert hiszen mindent a ter-
melőerők átalakulásától vár ée ehhez a maga 
részéről semmit hozzá nem tehet. Est a tör-
ténelmi materializmus nem tanítja. 

Ellenkezőleg, Marx a következőket mondja 
a III. Napoleon államcsínyjében: ,Áz embe-
rek csinálják a maguk történelmét, de nem 
jószántukból, nem magukválasztotta, hanem 
meglévő, adott és öröklött körülmények kö-
sött.' Ez azt jelenti, hogy nem teremthetünk 
kényünk-kedvünk szerint, gazdasági és tár-
sadalmi viszonyokat. Nem mehetünk vissza 
a kézművességbe és nem mondhatjuk, hogy 
egyik napról a másikra megcsináljuk a szo-
cializmust. Az irányzat, a fejlődés vonala 
pincs az ember kezében. De a fejlődés tar-
talmát és kísérőjelenségeit m ember irá-
nyítja. Akadályozza vagy elősegíti, nyújtja 
Vagy csökkenti, zavarokat támaszt benne 
Vagy zavartalanná teszi. Ezek szerint meg 
Van adva az osztályharc feladata. Az osztály-
harc megtisztítja az utat a szükséges fejlődés 
»lőtt, mintegy bábája a születő új társadalmi 
rendnek és ugyanakkor védője a proleiaaiá-
fcus osztályérdekeinek" 

most már nyugodtan diosekedhetür 
hogy a megyékben a Szociáldemokn 
gerincét a magyar parasztság képezi. 
jó, kipróbált szociáldemokraták mellet 
den kongresszuson a küldöttek tűin 
többségét a tanya, falu és a község adta, , 
a mezőgazdasági népesség. Közel tízezer 1 
döttből hétezer a parasztság soraiból ker 
ki. A többi megoszlott ipari munkás és érte 
miségi rétegek között A parasztság színe-
java, a földet szerető, azt megmunkáló, tanul-
nivágyó parasztság dominált a kongresszuso-
kon. Az ipari munkásság pedig kiitűnő gya-
korlattal, szeretettel volt segítségére a pa-
rasztság küldötteinek. 

Nem harsogtunk jelszavaikat, hogy „arccal 
a falu felé", de azt sem kiabáltuk, hogy, 
„arccal a magyar vidék felé", hanem csele-
kedtünk és a központi pártvezetőség minden 
anyagi, erkölcsi ós személyi támogatást meg-
adott, hogy ez a tömegdemonstráció jól sike-
rüljön. A vármegyék egymáson tettek túl 
rendezésben, kiállításban és ötletességben. 
Csak jellemzésül jegyzem fel, hogy minden 
kongresszus úgy igyekezett lebonyolítani ezt 
a nagy társadalmi és politikai eseményt, hogy 
a vármegye székhelyén, ahol a kongresszuso-
kat tartottuk, nagyszabású politikai demon-
strációkra és gyűlésekre került sor. Az a tény, 
hogy a kongresszusok nem a négy fal között 
zajlottak le, hanem a széles nagy nyilvános-
ság előtt, amelynek szele kicsapott az uecára, 
a vidéki város tereire, összekötötte a párt ve-
zető rétegeit a magyar dolgozó tömegekkel, 
A kongresszusok visszhangjai a gyűlések vol-
tak, amelyek a politikai élet zavarossá ga el-
lenére is megfeleltek a követelményeknek. 
Színházi előadások, matinék, koncertek, nő-
mely vidéki városban klasszikus hangver-
senyek vezették be többhelyütt a kongresz-
szusokat. 

Az eredmény megvan és éreztetni fogja 
hatását. Felkavartuk a magyar közéletet. 
A magyar vidék politikai életének zűrzava-
rosságába éles reflektorfénnyel világítottunk 
be, hogy a vidék dolgozói a világproblémák 
mellett helyesen tudják értékelni a magyar 
népet érintő politikai és gazdasági esemé-
nyeket. A kongresszusok után most már a 
vármegyék végrehajtóbizottságai, de minden 
község és falu végrehaitóbizottsága is ismeri 
& Szociáldemokrata Pár t helyes politikai,, 
gazdasági programját és álláspontját. Min-
denki megkapta azt a vezérfonalat, amelyhez 
nemcsak igazodnia kell, de amelyet tovább is 
kell fejlesztenie. Ezeken a kongresszusokon 
világnézeti, politikai és erkölcsi vonatkozás-
ban is igazolást kapott a munkásegység szük-
ségszerű gondolata és ténye. Az előadók leg-
fontosabb feladata mind a három referátum-
nál az volt. hogy a beszédek szellemi és poli-
tikai tengelyébe a munkásegységet állítsák. 
Nem érdekesek a részletek, a kis, apró súrló-
dások a nagy egész mellett. Olyan küldöttel 
nem találkoztunk, aki eleve ®1 tndná utasí-
tani magától a munkásegységet, olyan van, 
akinek sérelmei voltak és vannak. Ezeket a 
sérelmeiket a kongresszusok nagyon józan és 
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fíudap te vezetésének nagymértékben sike-
/aragnia. A munkásegység ma már 
ák érzelmi, hanem értelmi ténye is a 

á ldemokrata tömegeknek és a kongresz-
* & nagymértékben hozzájárultak ezen 

jég megerősítéséhez. 
Vidéki szervezeteinknek, de a vidéki oss-

"Jynak magának is meg kell találnia a 
.nódot arra, hogy & tavasz és a nyár kevés 
ideje takarékosan és jól legyen kihasználva 
a további munkára. 

Mi lenne ez a további munka? Tán a leg-
nehezebb, de a legszebb. Szocialista nevelést 
adni a magyar vidék dolgozó tömegeinek, a 
szocialista tudományt átültetni a magyar 
dolgozó nép lelkébe, hogy az európai szocia-
lizmus reneszansza mellett diadalmaskodja-
nak Magyarországon is a szocialista törekvé-
sek. Oktatók százai, ezrei fogják járni a ma-
gyar vidéket és előkészítik az országot a to-
vábbi nagy akciókra, harcokra és győzelemre. 

Környéki pártértekezlet 
Csepelen 

írta: PAVLOVSZKY FERENC 

A vörös övezet élharcos gárdája a Szociál-
demokrata Párt zászlóhordoaói Csepelen, a 
szocialista, mozgalom fellegvárában jöttek 
össze küldöttközgyűlésre április 7-én, ,hogy 
bírálatot mondjanak egy esztendő munkájáról. 
Szocialistához méltó kemény ós tárgyilagos 
önkritika, tanulsúgok levonása és a határozott 
állásfoglalás a jövőre nézve, ebben foglalható 
össze a tárgyalás anyaga. 

Elengedhetetlenül szükségesnek tartja a tag-
gyűlés és kimondja, hogy sürgősen meg kell 
szervezni a községpolitika központi irányítá-
sát. Csak úgy lehet hatásos községpolitiikánk, 
ha azt, mint a múltban, egységesen, átfogóan 
és tervszerűen végezzük. Mindennapi életünk 
problémáinak jelentős része jó szocialista köz-
ségpolitikával megoldható, illetve a megoldás-
hoz közelebb lehet juttatni. Pártszervezeteink 
kiépítették, részben most munkálják ki a rajou-
rendszert. Havonta legalább egyszer felkere-
sünk minden párttagot. Mindenekelőtt azért, 
hogy érezzék az elvtársaink, nincsenek egye-
dül, velük van az ország egyik legfontosabb 
tényezője, a Szociáldemokrata Párt. 

Kedd esti pártnapjainkat egyre nagyobb 
számmal látogatják elvtársaink ós a felvilágo-
sító, tájékoztató ós nevelő előadások után mind 
többen és többen vesznek részt a vitában. Azok, 
akik hallgatják pártnapi és szemináriumi elő-
adásainkat, melyekből a színtiszta szocialista 
ideológia csendül ki, nemcsak biztos támaszai 
a demokráciának, hanem áldozatkész, forra-
dalmi szellemű, osztályöntudatos harcosai a 
munkásmozgalomnak. A pártértekezlet fel-
háborodva foglalt állást az ellenforradalom 
újabb jelentkezése, az antiszemitizmus ellen. A 
legerélyesebb harcot hirdette meg a suttogó 
propaganda és az uszítás óikkal szemben, akár-
milyen köntösben is jelenjók meg, bármily 
kenetteljes is a hangja. Leszögezi a küldött-
gyűlés, hogy a reakció elleni harc csak a két 
•munkáspárt őszinte együttműködése alapján 
lehet eredményes. Ezért a leghatározottabban 

fellép minden olyan jelenséggel szemben, ami 
zavarja a tastvérpártok akcióközösségét 

Állást foglalt a kongresszus a munkaerkölcs, 
a munkafegyelem helyreállítása tekintetében 
ás kihangsúlyozta, hogy a demokrácia leghatóf 
konyább védelme és megerősítése a többterme< 
lés. Csak ezáltal szabadulhatunk ax infláció 
fojtogatásától mely a dolgozókra hovatovábíí 
elviselhetetlen. 

Előrehaladó, harcos proletárok találkozója 
volt a küldöttközgyűlés, melyből újabb erőé 
merítettek elvtársaink a közösség nagy ügyér 
nek megvalósításáért folyó küzdelemben. 

GARAMI ERNŐ? 

Az osztály szerepe 
a történelemben 

„A kapitalizmus, amely kiélesítette az osa» 
táíyellentéteket megteremtette as osztály-
szolidaritást is. 

Nyilvánvaló, hogy az osztályharcnak ezzel « 
két jelenséggel új szerepe és u j jelentősége tá-
madt. Történelmet alkotó ereje — amelynek 
segítségével az emberisége a rabszolgaságtól a 
kapitalizmusig való fejlődés útját megtette — 
nagyobbrészt anélkül töltötte be szerepét, hogy 
az emberek tudatosan fölismerték volna. Most, 
az osztályszolidaritás kifejlődésével bejut ,ax 
emberek tudatába öntudatossá válik — még-
pedig elsősorban a munkásságnál. A munkás-
ság fölismerte, hogy közös érdekek kapcsolják 
össze, hogy közös érdekellentétek választják el 
őket a többi osztályoktól, fölismerte azt, hogy 
tehát össze kell tartania szolidárisnak kell 
lennie. Ez pedig a tudatosan vívott osztály-
harcot jelenti. És ennek a tudatosan vívott osz-
tályharcnak a tudatos kifejezője a szocializmus, 

Áz osztályuralom végső oka az, hogy a ter-
melőeszközök magántulajdont alkotnak. Ha 0« 
nem volna akkor nem keletkezhetnék olyan 
osztály, amely minden termelőeszközt, tulajdo-
nul 'bír s amely ennélfogva elnyomja és ki-
zsákmányolja a dolgozók osztályát, amely azért 
kizsákmányolható és elnyomható, mert ni ne« 
termelőeszköze a kénytelen munkaerejét áruba 
bocsátani. 

Mi következik mindebből? 
Az, hogy a munkásosztály fölszabadítása neo» 

lehetséges másként, csak a termelőeszközök 
magántulajdon mivoltának megszüntetése es 
társadalmi tulajdonná avatása révén. 

A termelőeszközök magántulajdon mivoltá* 
nak megszűnése megszűnteti az osztálykülönb» 
eégeket és as osztálykizsákmányolást. A munka 
és kultúra javalt egy maroknyi embercsoport 
kiváltságából valamennyi dolgozó ember kőző» 
kincsévé teszi. 

Mindabból, amit eddig mondottunk, kivilág-
lik még egy fontos tanulság. Az, hogy a mun-
kásosztály fölszabadításáért folyó ez a küzdo-
lem csak magának a munkásosztálynak a küz-
delme lehet. A munkásosztály csak a saját ere-
jében bízhat, csak a saját erejéből győzhet. Ezt 
az erőt kötelessége tehát a legvégsőkig föl-
fokozni ós kihasználni. Erre pedig nincs máa 
módja, mint a legmesszebbmenő osztólysaoü» 
daritás gyakorlása, az a törekvése, hogy elő-
szóval és sajtó útján minden lehető és meg-
szerezhető eszközzel odahasson, hogy o szolid«' 
rltás keretébe minden egyes munkás bevonás-
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HONVÉDELMI CSOPORTUNK 
A fegyveres erőt minden olyan államban, 

ahol népellenes (antidemokratikus) uralom 
volt, az uralkodó osztály igyekezett önző cél-

Íai szolgálatába állítani. Ezekben az országok-
lan a fegyveres erő a zsarnokság és önkény-

uralmak vak eszköze volt. Népek leigázására, 
szabadságmozgalmak vérbefojtására használtaik 
fel. Nem csoda, ha ezekben az országokban az 
egyenruha és a fegyver csillogása félelmet 
vetett és_ gyűlöletet aratott. Demokratikus, sza-
bad országokban ugyanez a csillogás öntudatos 
biztonságérzetet nyújtott és megbecsülést 
eredményezett. 

A józan, bölcs és tárgyilagos (reális) élet-
szemléletre építő marxista mozgalmak több-
nyire helyesen értékelték a karhatalom jelen-
tőség-ét. Tudták, hogy a fegyveres erőt csak 
eddig lehet ellenük felhasználni, ameddig an-
nak tagjai az uralkodó osztály kizárólagosan 
egyoldalú befolyása alatt állanak. Ezért keres-
ték és meg is találták az utat a fegyveres erő 
tagjaihoz. Felvilágosították, meggyőzték és 
megnyerték őket. Ahol így cselekedtek, a siker 
nem is maradt el: a fegyver azok ellen for-
dult akik azt a szabadságmozgalmak vérbe-
fojtására akarták felhasználni. Az oroszországi 
szociáldemokrata munkáspártnak (bolsevikok-
nak) ez a helyes militarista politikája biztosí-
totta az 1917. évi októberi orosz szocialista for-
radalom sikerét. Az 1905. évi felkelés viszont 
annakidején azért fulladt kudarcba, mert a 
kulcshelyzetben lévő pétervári szovjet a rossz 
meneevik vezetés következtében ahelyett, ho-v 
a katonaságot összekapcsolta volna a szovjet-
tel és a kettőt közös harcra vezette volna — 
követelte a ¡katonaság eltávolítását Pétervárról. 

A magyarországi Szociáldemokrata Párt ve-
zetői már kezdettől fogva tisztában voltak az-
zal, hogy a katonaságot és a rendőrséget is 
csak addig lehet mozgalmunk vérbefojtására 
felhasználni, amíg a feudál-kapitalista nevelés 
és propaganda hatása alatt „hazátlan bitan-
£ok"-nak, romboló (destruktív), munkakerülő, 
izgága „cucilistáknak" tartanak bennünket. 
Ameddig úgy érzik és azt hiszik, hogy a hazá-
nak tosznak szolgálatot azzal, ha úton-útfélen 
irtanak bennünket. Addig tehát, amíg fel nem 
világosítjuk, meg nem győzzük és meg nem 
nyerjük őket. Ezt a felismerést tervszerű és 
céltudatos agitációs munka követte. E munka 
eredménye közismert: Böhm Vilmos és Strom-
feld Aurél katonáit nem a „szegedi gondolat", 
nem a magyarországi, hanem a külföldi reak-
ció intervenciós hadserege győzte le. 

A külföldi segítséggel uralomra jutott honi 
reakció okult a múlt tanasztalataiból „Meg-
tisztította" a magyar hadsereget a marxista 
„elemektől", eltávolította a „hazátlan bitango-
kat". Horthy katonái „nem politizálhattak". 
Szigorúan eltiltották őket ettől. Az úgyneve-
zett „nemzetvédelmi tisztek" azonban hazafias 
mezbe burkolt irredenta-imperialista és anti-
szemita uszítással készítették elő a talajt a 
nyilasok számára. Nem csoda, hogy a negyed-
százados reakció betetőzéseiként a nácizmus 
magyar változatának minden árnyalata utat 
talált a fegyveres erőkhöz. Utat talált különö-
sen aimak hiú, öntelt, törtető vezetőihez. Ennek 
S végzetes folyamatnak kézzelfogható „ered-
ményeit" saját bőrünkön tapasztaltuk, 

A felszabadulás után a látszólag kiirtott 
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marxista pártok és mozgalmak ú j életre kel-
tek. Az illegalitásból kilépve, egymással ver-
senyezve igyekeztek az új honvéuséget felállí-
tani és a demokratikus magyar rendőrséget 
megteremteni. A demokráciának szüksége van 
fegyveres erőre! Legyen foga és körme. Tud-
jon védekezni a külső és a belső reakció erői 
ellen. A beszédeket hamarosan tettek követték, 
A fegyverszüneti feltételek értelmében máról-
holnapra, úgyszólván a semmiből teremtettéi 
meg az ú j magyar honvédséget és a demokra-
tikus rendőrséget. A pillanatnyi szükségszerű-
ség diktálta rögtönzés volt mindkettő. így 
nem csoda, hogy az eredményekhez hibák i# 
társultak. Gyorsan kellett cselekedni. Nem 
veit idő a válogatásra. A reakció fel is hasz-
nálta az alkalmat. Igyekezett ismét bejutni és 
tért hódítani. Igyekezete, sajnos, nem vott 
eredménytelen. Sikerei azonban nagyon rövid 
életűek voltak. A Szolgálati Szabályzatot mó-
dosította a demokratikus kormányzat, A hon-
védség tagjai előtt is megnyíltak a politikai 
élet kapui. így most már a mi híveink is tevé-
kenyen kapcsolódhattak be munkánkba. Reha-
bilitálták azokat az elvtársakat, akiktől annak-
idején „megtisztították" Horthy seregét. Agitá-
ciós gócok keletkeztek. Sokan talán érdekbőL 
során azonban kétségtelenül meggyőződésből 
c&ítlakoztak hozzánk. Egyelőre azonban a 
reakció sem adta fel a harcot. Alattomos esz-
közökhöz folyamodott. Igyekezett a két mun-
káspárt tagjait egymás ellen hangolni. A ve-
zetőket németbarátsággal és fasiszta múlttal 
vádolta. Ez az aknamunka eleinte — ismerjük 
el — eredményes volt. Bizalmatlanságot ébresz-
tett, súrlódásokra és nézeteltérésekre vezetett 
Röridesen rájöttünk azonban, hogy így akar-
ják a két munkáspárt honvéd tagjait egymás 
ellen kijátszani és „semlegesíteni". Felismertük 
azt is, hogy a szervezetten fellépő reakcióval 
szemben csak szervezetten védekezhetünk. 
Ezért javaslatot tettünk a két munkáspárt 
vezetőségének arra, hogy a honvédségen belül 
szervezzen csoportokat a reakció elleni küzde-
lemre. Villámgyorsan kellett cselekednünk, 
mert minden késlekedés a reakció malmára 
haj ;otta volna a vizet. 

A Szociáldemokrata Párt Honvédelmi Cso-
port magját képező „H. M. Csoport" 1945 de-
cember 4-én alakult. Az alakuló taggyűlésen 
V. tor. pártszervezetünk végrehajtóbizoítoága 
részéről György János elvtárs •iDÖkölh 
A megválasztott csoportvezetőség részéről 
Zentai Vilmos elvtárs ismertette a csoport cél-
kitűzéseit és munkatervét: szocialista nevelés, 
küzdelem a reakció és a korrupció ellen, a 
honvédségi szakszervezetek és igazolóbizottsáe 
gok támogatása, együttműködés és összhang 
biztosítása n koalíciós pártok honvédelmi cso-
portjaival. Példánkat a többi pártok csak hó-
napok múlva követték. A szoros együttműkö-
dés azonban végre mégis létrejött és a reakció 
kudarcát eredményezte. 

Honvédelmi csoportunk ma már országot 
szervezet. Alcsoportjai a nagyobb vidéki hely-
őrségekben jórészt már megalakultak és a 
kisebb helyőrségekben is alakulóban vannak, 
Arra törekszünk, hogy mozgalmunk legíegyel-
mezettebb és legaktívabb csoportját hozzuk 
létre Erről a munkáról azonban más alkalom-
mal számolunk be. Bodrossá Erik 
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A májusi verseny három hónap szocialista 
munkáját van hivatva összefoglalni. Célja, 
hogy megteremtse hatalmas táborunk szoros 
kapcsolatát mozgalmunkkal — lehetővé tegye 
tömegeink politikai nevelését, öntudatosítását 
ás cselekvő közreműködését. 

Előfeltétel: ez ttiunlf&s-
könyvtúrak megnyitása 

A reakció ós fasizmus nyers erőszakra alapo-
zott rendszere vandáimódra szórta szét, pusztí-
totta el könyvtárainkat: a felvilágosítás és a 
szabad szellem terjesztésének nagyszerű eszkö-
zét. Párteszervezeteink nagyvonalú újjáteremtő 
munkája ezen a téren is eredményeket hozott: 
több kerületben már működik a könyvtár s van 
szervezet, ahol még a csoportoikban is megnyi-
tották az olvasás lehetőségét. Vannak szeren-
csésebb szervezeteink, amelyek megtalálták el-
hurcolt könyveiket — másutt a semmiből ötle-
tességgel, utánajárással és áldozatkészséggel 
állítottak össze jelentékeny könyvtárt. Májusi 
versenyünk előfeltétele: május végéve min en 
pártszervezetben legalább egy központi könyv-
tárt meg kell nyitni a közösség számára. Májusi 
versenyünk a jövőt alapozza. A szabadság kite-
rebélyesítését önállóan gondolkozó és önállóan 
cselekedni tudó emberekre akarjuk bízni. 
Rousseau-t idézzük — a francia felvilágosodás 
nagyszerű alakját —: »Csak a tudatlan embert 
lehet elnyomni!" 

Az aktivitás mérleget 
a havi elszámolás 

A szervezési vonal szempontjából korántsem 
a befizetett pártadó összegszerűsége a fontos 
(ezzel a problémával való törődés és nem irigy-
lendő birkózás a párt gazdasági szerveinek 
feladata), hanem az elszámolt bélyegek száma 
— s ennek a szervezetek taglétszámához rali 
százalékos riszonva. Ezen keresztül lemérhető 
a funkcionáriusok akti itása, kapcsolatuk tag-
jaikhoz és tagjaink hűsége, ragaszko ása pár-
tunkhoz. Az alábbiakban közöljük a januári 
és februári elszámolást: 

Januárban februárban 
fizetett a tagok % -a 

I . ker 924 100.— 
n . a. 100.— 100.— 

i n . H 83.6 100.— 
I V . aa 88.2 72.4 

V.- aa 80 8 80.2 
V I . 'aa 76.9 67.4 

V I I . aa 1 0 0 . - 80.3 
V I H . aa 97.4 90.1 

I X . aa 93 3 84.1 
X . aa 88.5 100.— 

X I . aa 88.5 77.2 
X I I . aa 82.8 86.9 

X I I I . aa 78.7 99.7 
X I V . aa 86.— 86.9 

X V . aa 68.8 41.— 

Átlagosan 91% 85.7%' 

A m árciusi, áprilisi és a májú«! pár adóel-
számolás százalékos aránya alapját képed 
szocialista versenyünknek. 

A politikai nevelés alapja t 
párínap}aink látoyuioitságm 

Pártnapjainkban a Legjobb politikai nevelő* 
eszközt látjuk. Tagjaink hétről-hétre ezen k®» 
resztül nyernek politikai tájékozódást, a leg» 
gyakorlatibb úton megismerkednek a szocia-
lista szemlélettel. A viták során tisztázódnák 9 
fogalmak, kifejlődik a kritikai szellem, eitűniS 
a válaszfal előadó ós hallgató között — ki&la* 
kul minden szocialista célkitűzés alapja: 6 
közösségi légkör. Pártnapjaink a tagléíszámhot 
viszonyított látogatottsága a májusi vsrMnjü 
rendkívül jelentős része. 

A mozgalom tükrét 
u „Pártszervezet" 

Mozgalmunk messze túlnő a funkcionáiim* 
gárda feladatain. Valamennyi dolgozó ügyea 
aktív harcosokat akarunk nevelni és ezért első» 
rendű feladatunk, hogy figyelmünket fokozott 
mértékben fordítsuk mozgalmunk valamennyi 
elméleti és gyakorlati kérdése felé. Csak ígr 
lehetséges, hogy annak cselekvő r' szegeivé val« 
janak. Ezért fordítunk különös gondot a párt-
szervezeti sa.itó terjesztésére — « ami. ennél 
több: elolvastatására és cikkeinek megvitató« 
sára. Ezért vettük fel ezt a tételt verseny-üzüí 
feltételei közé. 

Űfldépittiik 
Mun kásotthonmsnkaé 

A magyar történelem legnagyobb katasztró-
fája. a háborút hozó fasizmus a dolgozók áldo-
zatkészségéből kiépített Otthonainkat ia kira-
bolta, elpusztította. A dolgozók újjáteremt® 
ereje, amely egyedül képes életet teremteni 
e határok között, ú j hajlékokat épített a szocia-
lista mozgalom számára is. Kiterebélyesedő 
mozgalmunk fokozottabb igényeit e téren tel-
jes egészében kielégíteni egy év alatt nem le-
hetett. Májusi versenyünknek az is a feladata, 
hogy ennek a munkának új lendületei adjota 
Az új vagy újjáépült Otthon olt av atóünnepsé-
gein mozgalmunk és elvtársaink hatalma« 
akaraterejéről, közösségi szelleméről és rend» 
kívül önzetlen munkájáról tesznek tanubizony» 
ságot. A semmibőL központi támogatás nélkül 
jönnek létre, fejlődnek külsőségeikben is 4 
szocializmus új csarnokai. Ez a legszebb bifc 
tatás a jövőre: mozgalmunk mótorüus ®Mt*> 
jét, legyőzhetetlen szellemét hirdeti 

Májusi versenyünk maga a mozgalom. FeífOi 
kozott munkát igényel, mind több és több ©1"* 
társ beállítását. A cél mindenki előtt tudató«» 
alapozását végezzük el az elkövetkező idóM 
harcos mozgalmainak. A lehetőségekei teremt* 
jiik, hogy sikeresen oldhassuk meg © jövő 
feladatait. 

P ARTSZERVEZET f 



MOZGALMUNK HIBÁJA, 
hogy nem fordítottunk elég gondot a munkás-
kultúra ápolására. Színt és ifjúságot hoz ez a 
külföldi mozgalmaikba, ez nevelt fel nálunk is 
egy generációt zord, mostoha viszonyok között. 
A munkáskultúra^ fejlesztése egy sor tehetsé-

I gee embernek: írónak, zenésznek, rendezőnek, 
díszletfestőnek nyújtana képességének ós beállí-
tottságának megfelelő mozgalmi munkát. Az 
ifjúság újabb rétegeit hozná közelebb pártunk-
hoz és a kultúrcsoportok közösségi szelleme 
gyakorlati módon segítené nevelni a szocializ-
mus követikező generációját, a kultúrmegnyil-
vánulások pedig az idősebb korosztályokat is. 
'Az útmutatás és az anyag előteremtése köz-
ponti feladat — bármibe kerül is. Ki kell 
nyomatni a szabadság legszebb dalait, a szem-
léletünknek megfelelő színdarabokat, szavaló-
kórusokat és kottákat. De a pártszervezetek 
feladata, hogy aprólékos és alapos szervezési 
munkával mindenhol teremtsenek kultúrgárdá-
kat, mozgáscsoportokat, szavalókórusckat, dal-
kóruseikat, vagy éppen zenekart. Agitációs 
ereje és nevelőhatása felbecsülhetetlen. .Szebbé, 
erőteljesebbé teszi a mát és előkészíti a hol-
napot. 

A » " ff 

A jovo 
legfontosabb feladata 

— mondotta Szakosíts Árpád elvtárs a fel« 
szabadulás évfordulóján adott nyilatkozatán 
ban — a pártépítés területén a vidéki, főleg 
a falusi szervesetek kiépítése. Csak így vá« 
lik valósággá as a szándékunk és óhajunkf 

hogy egy frontba tömörítsük az osztályhely« 
zetük folytán együvé tartozó dolgozókat: as 
ipari proletariátust, a falu szegényeit, a 
most földhözjuttatott zselléreket és a haladó 
értelmiséget, A felszabadulás második 
tendejének es a legnagyobb feladata a párt« 
szervezés vonalán s ha ennek a feladatna!! 
jól meg tudunk felelni akkor nyugodt lelki« 
ismerettel mondhatjuk, hogy jő munkát, 
szocialista munkát végeztünk. 

H u t É n a k ! 
<á 
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Beszéljünk nyíltan2 
Felszabadulás után az emberek hosszú sorok-

ban kígyózva álltak sorba a munkáspártok iro-
dád előtt és remegve várták, hogy felvegyék 
őket a párttagok sorába. Mindenki igazolni 
próbálta magát és mindenki már „régi szo-
cialista" volt Mindenki rájött, hogy ő szo-
cialista és rossz néven vette, ha kételkedtek 
benne. A munkáspártok létszáma erősen meg-
duzzadt és ma körülbelül 1% millió tagot szám-
lálnak. Mi történt? Az emberek rájöttek a szo-
cializmus igazságaira? Nem! Erre nem volt 
lehetőség, sem a háború előtt, sem a háború 
alatt. Ezzel szemben azt hitték, hogy mint 
1919-ben, egy szakszervezeti könyvvel már le-
igazolhatja magát és takarhatja múltját. 
Mondjuk meg őszintén, nagyon sokan azért 

E- áltak belépni a munkáspártokba, hogy 
ígi igazolvánnyal takarják piszkos múlt 
t. De nem ez a legnagyobb baj és neon ez 

• legnagyobb hiba. A baj ott kezdődik, amikor rk az elemek vezetőszerephez akarnak jutni 
a 45-ös tagsági könyvvel olyan hangjuk 

van. mintha legalább is fegyverrel álltak volna 
szemben a német és a magyar fasisztákkal, ök 
ások, akiknek semmi sem elég vagy akiknek 

minden túlsók. Ök azok, akiknek semmi sem 
elég gyors ós semmi nem elég radikális vagy 
minden követelés túlzó. Csak pártvezérekkel ég 
miniszterekkel óhajtanak tárgyalni Mindenki-
nek tanácsot adnak, de tanácsot senkitől sem 
fogadnak el. Méltatlankodnak, hogy belőlük 
nem lesz képviselő vagy legalább is városatya, 
és ezért szidják a pártvezetőséget. A munkás-
pártok jelvényét hordják és a kisgazdákra sza-
vaznak. A háború alatt a Donausendert hall« 
gatták, most Londont, Várják a harmadik vi« 
lágháborút és remélik, hogy utána megint sor-
baállhaínak majd egy másik konjunkturális 
párt irodája előtt ég megint szerencséjük lesz. 
Nem lennénk szocialisták, ha a hibákat, a ba-
jokat elhallgatnánk vagy letagadnánk. Nem 
dugjuk a fejünket struco módjára a homokba-, 
hanem minden erőnkkel igyekezünk orvosolni 
a bajokat. Mindenki velünk dolgozhat, aki 
őszintén akarja pártunk programját megváló« 
sítanl és ebben segítségünkre van. Erősek va-
gyunk. mert tudjuk, hogy a dolgozó tömegek 
érdekei azonosak pártunk érdekeivel és for-
dítva. Meg akarjuk valósítani az osztálynélküli 
társadalmat, a szocializmust Aki utunkba áll 
és akadályozni próbálja munkánkat akár pár-
ton kívül, akár párton belül, azt el fogjuk 
taposni. Prágai Sándor 

Mozgalmi esemény lesz 

a « P Á R T S Z E R V E Z E T málos 1-i száma 
ü FÁMTHzmvmm 



M Á J U S E L S E J E E L É 
Még ma 3b felejthetetlen élmény gyanánt 

lebeg előttünk az „első szabad május elseje" le-
nyűgöző képe. Németországban még dörögtek 
az ágyúk. A fasiszta fenevad még vonaglott, 

f ikor Magyarország felszabadult népe Nagy-
udapesten és az ország egész területén a fel-

szabaduló«, a szabadság és az újjáépítés jegyé-
ben ünnepelte a világ dolgozódnak örök ünne-
pét: május elsejét. 

A mostani május elsejét & gazdasági ás poli-
tikái reakció elleni kérlelhetetlen harc és a de-
mokrácia megerősítése jegyében fogjuk megün-
nepelni. A mult májusi jelszavak — a szabad-
ság, az újjáépítés — nagyjából valósággá vált. 
A mostani májusi jelszavainkkal vállalt kötele-
zettségeink alapján hadat üzenünk „a szabad-
ságot" veszélyeztető reakciónak és félreállítjuk 
ay. „újjáépítés" akadályozóit és lefölözőit. 

Az ú j ruájus ú j harcokra indítja a dolgozó 
tömegeket a dologtalanok ellen, a demokrácia 
igazi híveit a demokrácia ellenségeivel szem-
ben. Május elseje az ultimátum bejelentésének 
és a hareok kezdetének napja. Az ország dolgo-
sóinak emberibb életéért elinduló újabb roha-
mát már a harci felvonulással ie el lehet dön-

teni. És fel kell vonulni. Fel fogunk vonulni! 
A siker nem maradhat el. A szociáldemokrata 
tömegek hömpölygő harci áradata fog végig-
hullámzani a zászlódíszbe öltözött fővárosban 
éppen úgy, mint az ország többi városaiban. 

Nem várjuk felkészületlenül május elsejét. k% 
ország összes pártszervezeteiben és csoportjai-
ban, de az összes üzemekben is megalakítottuk 
a háromtagú „Május l"-rendezőbizottságokat. 
Rendezőbizottságaiuk feladata a pártszerve-
zeti tagok mozgósítása, május elseje politikai 
előkészítése és technikai végrehajtása Ezek a 
bizottságok veszik fel a kapcsolatot a szak-
szervezetek és a Kommunista Párt hasonló 
rendezőszerveivel, hogy biztosítsák a délelőtti 
politikai demonstrációt és a délutáni népünne-
pélyek sikerét. 

A május elsejei ünnepségek sikere a párt-
szervezeti és üzemi rendezőbizottságok alapos 
előkészítő munkája következtében biztosítva 
lesz. 

Méltón fog felsorakozni 1946 május elseje a 
sok-sok felejthetetlen harcos május elsejéhez. 

Gallai Lajos 

ÉRTELMISÉG A PÁRTSZERVEZETBEN 

a Szociáldemokrata féűhan 
E kis cikk címéül nyugodtan lehetne: Értel-

miségiek a Szociáldemokrata Pártban szöveget 
is adni. Nevezetesen az orvosok époly kevéssé 
tanúsítottak érdeklődést a szocialista munkás-
mozgalom iránt, mint más értelmiségi foglal-
kozásúak. Ebben semmi rendkívülit nem lát-
hatunk, ha meggondoljuk, hogy a szocializmus 
felé elsősorban a gazdasági érdekeik igazi kép-
viseleténeik felismerése terelte a dolgozókat. Az 
értelmiségi réteg az állampolgárok tömegében 
— ha ezt egy piramisnak tekintjük — mindig a 
piramis csúcsa felé tekintgetett, azok felé, akik 
kivételesen és kevesen, joggal tarthatták ma-
gukat az uralkodó osztályokhoz tartozóknak, 
inert keresetük s így érdekeik miatt minden 
okuk megvolt arra, hogy szembehelyezkedje-
nek a proletariátus követeléseivel. Az orvos-
primadonnák legfeljebb a klinikáikon, kór-
házakban találkoztak nemfizető betegekkel, 
inagángyajkorlatui a busásan honoráló polgár-
ság és egyéb gazdagok soraiból rökrutálódott. 
Minden okuk megvolt, hogy féltsék az ural-
kodó osztályok kolosszális jövedelmeit, a ma-
gukét féltették, amikor a társadalmi rendet 
minden tekintetben rendbenvalónak találták. 
Hogy a piramis alsóbb szintjein levő orvos-
tömeg, amelynek sorsa és bizonytalan „szabad" 
ígzásztenciája egy volt a proletariátuséval, 
nem maga köré tekintgetett, hanem mindig 
felfelé meresztette szemét, azt az a tény is meg-
magyarázza, hogy tülnyomórészben polgári 
mgy kispolgári keretekből esármastak s azt, 

hogy diplomássá lettek, emelkedésnek és nem 
— ahogy valójában volt — proletarizálódásinak 
minősítették. Megfeledkeztek arról, hogy a 
szüleik kereskedők, jómódú iparos polgárok, 
birtokosok stb. tartoztak az uralkodó osztályok-
hoz, ők maguk ellenben, akik szellemi tőkéjük-
ből éltek, illetve akartak élni, a proletariátus-
hoz tartoznak. Igen sokszor úgynevezett „jó 
házasság"-gal, gyakran áJlláshalmozással korri-
gálták pályaválasztásuk reménytelen és gon-
dokkal teli balfogását. Röviden* azt mondhat-
nánk: osztálytudatzavarban szenvedtek, ami-
dőn magukat az uralkodó osztályhoz tartozók-
nak vélték. 

Nevelésük: a család, az iskola mindenre 
inkább tanította őket, mint hogy felismerjék: 
csak a tömegek életszínvonalának emelése biz-
tosíthatja létüket, ezt az általános életszín-
vonalemelkedést pedig csak a szocialista társa-
dalomtól lehet remélni. 

Ha értelmiségi pályán működőtől el lehet 
várni, hogy holtáig tanuljon, az éppen az 
orvos. Az egésznapi praxis és kisebb-nagyobb 
klinikai, kórházi elfoglaltság hajszája után 
szaklapjaik, szakirodalmuk tanulmányozásába 
mélyedtek az értékesebb elemek. Könyvtáraik-
ból teljességgel hiányoztak azok a szocialista 
müvek, amelyek a társadalmi valóság felisme-
résével foglalkoztak. Ez a tudomány — így 
hitték — távol esik a foglalkozásuktól. Pedig 
éppen az orvos az, aki a természettudományok 
emlőin nevelkedve, már tanulmányai során ée 
későbbi gyógyító vagy kutató munkájával be-
idegzette a valóság és csak a válóság meg-
ismerését. 

Mégis akadtak egyesek, akik «sztályhely»«-
tük ellenére intellektusuk nyomásának emged-
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te a jó praxistól meg nemi tévesztve, min-
jften érdeklődésükkel a szocializmus tanításai 
te tovább tanítása felé fordultak. Gondoljunk 
esak a hősi halált halt — fasisztáktól elpusztí-
tott — Berkes Jenő doktorra, vagy az óriási 
praxiaú — segélyhelyen bambatalálattól elpusz-
tult — Szalloa Henrik doktorra; ők kivételek 
yoltak. Sók nehéz dolog között talán a leg-
nehezebb valakinek a saját, valóságos vagy 
Vélt osztályérdeke ellem harcolók soraiba állni 
te azért a frontmunkáért kisebb-nagyobb, sok-
szor kínos „üzemi balesetet" (rendőri felügye-
let, fogház) elszenvedni. 

Pártunk már 1931-ben alakított egy orvos-
teoporíot; akkor 60 tag szolgálta a szocializ-
Baus ügyét Berkes, Szellős és Jalin vezették a 

toagalmat Az egyetlen magyar orvossztráj-
X es a kia csoport rendezte. El is érte. hogy 

§ reakciós, kizsákmányoló zsidó hitközség 
ízes*» kórháza orvosait s ne térjen azzal napi-
rendre a követelések fölött hogy örüljenek a 
leidó orvo-aok, ha valahol tanulhatnak, gyako-

f hatnak. Ez a csoport egy évig dolgozott; 
3-ban újra megalakult és ekkor 130 tag mű-
lött Berkes és Gartner irányítása mellett, 
szervezés eredménye nem kicsinyélhető le. 

teert ekkor már nem egészen jelentéktelen ve-

É
lyt jelentett a hozzátartozás. 1944 március 
> véget, vetett működésüknek. 1945-ben. a 
szabadulás után azonnal ismét szervezkedni 
dtek. Á változott idők és a koncepciózus, 

•réJyes szervezés segítségével háromnegyed év 
alatt 1500-as taglétszámot értek el. Nyolc -egye-
temi nyilvános rendes tanár tagjuk van és 
kiváló magán tan árok, valamint főorvosok 
•gész sora tartozik a csoporton keresztül a 
párthoz. Munka csoportjaik számos közegész-
ségügyi év orv os társa dal mi problémát dolgoz-
tak fel * 07. az anyag Wentókeny mértékben 
táplálja az Orvosszakszervezet és a Közegész-
cégügyi Tanács munka terveit 

Szemináriumokkal és egyes előadásokkal 
Igyekeznek minél több képzett és nemcsak 
párttag szocialista orvost adni a mozgalomnak, 

A csonort régi és nagy szocialista tudással 
Rendelkező vezető tagjai, az orvosesooortban 
végzett munkámkor) kívül a pártoktatás meg-
nagyobbodott feladatainak szolgálatában is 
állnak. Jelszavuk: szocialista közegészségügyi 
Bzolgáíat. és szocialista oktatás uéllkül nincs 
üemokrácia. .? ennek a célnak ig^ek^znek minél 
többen meg felelni. T)r Gartner Pál 

A gyógyszerészi pálya 
szocialista szemmel 

Nincs még egy értelmiségi foglalkozás, amely 
p szocialista szemlélet szerint annyi hiányos-
ságot mutatna és a szociális átrendeződés folya-
Bráin annyi tennivalót igényelne, mint a gyógy-
•aeréezet A pálya tele van a feudális hagyo-
mányok esö'kevényeivel, a törvény, amely a 
gyógyszerészi működért szabályozza, kerek 
Hetvenesztendős. Ez a tény egymagában min-
láent megmagyaráz. Az 1876:XIV. tc, kimondja. 
Hogy a gyógyszertár állami felügyelet alatt 
álló közegészségügyi intézmény. Hogy ilyen 
Intézményt fel lehessen állítani és üzemle le-
keasen helyezni, ahhoz a népjóléti miniszter 
U- azelőtt a belügyminiszter — által adományo-
zott jogosítvány szükséges. Pontos adatok nem 
Bílnalk rendelkezésemre, hány lly»n jogtulaido-
aoc van ma Magyarorazágon, de azt hiszem. 
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megközelítő pontossággal 1500. És legalább 
háromszorennyi diplomás gyógyszerész! 

Sajnos, a gyógyszerészi pálya egyetlen szo-
ciális intézménye, a Gyógyszerészék Országos 
Jóléti Alapja csak könyöradományokat nyújt-
hat, de a munkaképtelen gyógyszerészek támo-
gatásáról nem tud gondoskodni. Egyedülálló 
érdekessége a gyógyszerészi pályának a kon-
cessziós rendszer, ahol a miniszter diszkrecioná-
lis joga, kit emel ki a tömegből és kit segít 
át a napos oldalra. Sok keserű tapasztalat mu-
tatja a múltból, hogy .ió összeköttetésekkel ren-
delkező gyógyszerész 25 éves korában könnyeb-
ben jutott patikajoghoz, mint a hatgyereke« 
családapa, aki 3—4 évtizede dolgozott a pályán. 

A szocialista szemlélet diadalát bizonyltja, 
hogy nagyon sok jogtulajdonos a Szociáldemo-
krata Párt gyógyszerószcsoportjában talált« 
meg a helyét és a problémák megoldásáért a 
birtokon kívül levőkkel együtt hajlaiidó har-
colni. A megoldás kérdésében nem akarok állást 
foglalni, csak papírra vetek pár ideát, anélkül, 
hogy egyikét vagy máslkát elvetnem, vagy 
elfogadnám. Az első probléma maga a kon-
cessziós rendszer fenntartása. Ezein -a ponton 
érdekes mérséklet tapasztalható és alig akad 
olyan vélemény, amely a koncessziós rendszert 
már most teljes egészében elvetné. Abban azon-
ban jóformán mindenki megegyezik a szo-
cialista táborban, hogy a rendszert korlátok 
közé kell szorítani, így az úgynevezett reál-
jogokat -le kell bontani (gyógyszertári jogo-
sítványok, amelyek nem meghatározott sze-
mélyre szólnak, nem gyógyszerészek is bir-
tokolhatják és korlátozás nélkül örökölhetők) 
és a személyes jogosítványokat átruhá «ha-
tatlanná kell tenni. Ezzel a két intézkedés-
sel kihalási alapon évente sok jogosítvány 
szabadulna fel. amelyeket arra érdemes al-
kalmazott gyógyszerészeknek lehetne adni, 
A jogosítványokat továbbra is a miniszter 
adná ki, de a szakszervezet javaslata alap-
ján, a szakszervez^ pedig a felfektetett katasz-
terből jelölné ki a jogra érdemeseket. A Szo-
ciáldemokrata Párt gyógyszerészesoportja legv 
utolsó ülésén fogadott el egy határozati javas-
latot a korpótlékos fizetőpénztárnnk és a nyug-
díjintézetnek a törvényhozás útján való azon-
nali felállitására. Természetesen vannak radi-
kálisabb álláspontok is, így a magántulajdon 
elvi alanián állók közül Is sokan a szabadipark 
azaz a koncessziós rendszer eltörlését kívánják, 
azzal a megszorítással, hogy az állami felügye-
letet továbbra is fenntartanák. És nem lennénk 
szocialisták, ha nem szögeznénk le, hogy a» 
államosításnak, sőt a szocializálásnak is van-
nak hivei. Ezeknek a rendszereknek az előnyei-
vel és hátrányaival külön cikkben fogunk fog-
lalkozni, most csak annyit szögezünk le, hogy 
a problémák szőnyegre kerültek és azokat 
szocialista akarattal és hittel meg fogjuk 
oldani. 

Jelen számunkból a nagy anyag-
bőség miatt kimaradtak a munkás-
levelek. A szervezetek azonban szor-
galmazzák továbbra is. 
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